TECHNICKÝ POPIS „SHZ“
Tento projekt řeší návrh systému stabilního hasicího zařízení (SHZ) s plynem FM200, včetně instalace detekce požáru a detekční/hasicí ústředny. Účelem zařízení je zvýšení požární bezpečnosti počítačové technologie v místnosti č. 3.27. Místnost se nachází na 2.NP v administrativní budově SO01.

Prohlášení ve smyslu vyhlášky č. 246/2001 Sb.:

„Projektant vyhrazeného požárně bezpečnostního zařízení tímto prohlašuje, že splnil podmínky stanovené právními předpisy, normativními požadavky a průvodní dokumentací výrobce požárně bezpečnostního zařízení. "

Investor je zodpovědný za ohlášení provádění díla dotčeným osobám, organizacím či státním orgánům.

NÁVRH  TECHNICKÉHO  ŘEŠENÍ

Systém SHZ sestává z detekční části a hasicí části. Detekční část tvoří hasicí ústředna (která musí být kompatibilní s objektovým systémem EPS). Ústředna obsluhuje detekční smyčky hlásičů požáru z chráněného prostoru. Dále jsou na výstupy ústředny připojeny opticko-akustické signalizace dvou stupňů poplachu, ovládací tlačítka, spouštěče hašem a monitoring SHZ. Hasicí část tvoří zejména tlaková láhev s hasivem, potrubní rozvody a tryska.

Detekční část - hasicí ústředna

Systém SHZ bude řízen samostatnou hasicí ústřednou. Ústředna bude umístěna přímo v chráněném prostoru. Budou využity 2 detekční smyčky, ovládán bude jeden 1 hasební úsek. Na každou ze smyček budou připojeny vždy dva hlásiče požáru.

Aktivace obou těchto smyček v každém prostoru spouští v samočinném režimu hašem pro celý hasební úsek. Dále je ústředna vybavena integrovaným ručním tlačítkem spouštění hašení.

Napájení a zálohování

Ústředna bude napájena ze sítě 230V/50Hz. V případě poklesu napětí pod dovolenou mez (-15%) nebo v případě výpadku el. sítě, se automaticky přepne napájení ústředny na vestavěnou baterii, která je za normálního provozu trvale dobíjena z napáječe ústředny. Tento stav se signalizuje na signalizačním panelu. Každá samostatně napájená část zařízení, jejíž funkce je nutná k organizování a provedení protipožární signalizace, musí při výpadku základního zdroje zůstat v časově omezeném provozu na náhradní zdroj, tzn. 24 hodin v pohotovostním stavu, z toho 15 minut ve stavu signalizace.

Hlásiče požáru

Hasicí ústředna přijímá poplachové stavy od kompatibilních konvenčních hlásičů. Na smyčkách budou připojeny následující typy hlásičů včetně zásuvek (patic):

· optický hlásič kouře (4ks)

· zásuvka (4ks)

Signalizační a ovládací prvky

Systém SHZ je doplněn opticko-akustickou signalizací 1. a 2. stupně poplachu následovně:

· předběžná aktivace (1. stupeň - jedna smyčka v poplachu) bude signalizovat uvnitř a vně místnosti žlutý (oranžový) maják kombinovaný se sirénou.

· aktivace (2. stupeň poplachu - druhá smyčka v poplachu) bude signalizovat uvnitř a vně místnosti červený maják kombinovaný se sirénou.

Vedle vstupních dveří budou zevnitř umístěna následující ovládací tlačítka:

-
nouzové přerušení

Kabelové rozvody

Pro vedení od ústředny k hlásičům a k navazujícím ovládaným zařízením (sirény, elektroventil SHZ) budou použity kabely střídou reakce na požár B2ca, sl, dO. Obvody budou instalovány jako ohniodolné (se zaručenou funkčností při požáru).

Zařízení ovládaná ústřednou SHZ

V objektu věznice je vyprojektována EPS systém, s ústřednou IQ8. Do systému bude (pomocí vstupně-výstupní jednotky, tzv. koppleru) vedena signalizace z ústředny SHZ. Komunikační koppler bude vřazen do systémové kruhové linky.

Hasicí část

Systém SHZ je konstruován k vypuštění specifického množství hasiva skrze trysku, umístěnou v chráněném prostoru. Hasivo je v normálním stavu kapalina, která mění v trysce své skupenství na plynné. Jedná se o plyn bezbarvý, bez zápachu, elektricky nevodivý. Jako hasivo je skladován v tlakových lahvích pod tlakem 25 barů. Ve správné koncentraci hasí požár narušováním vazeb reakce spalování. Chráněný prostor musí být uzavřen tak, aby v případě spuštění systému nedošlo k úniku hasiva mimo vlastní oblast hašení. Vstupní dveře do chráněného prostoru proto musí být osazeny mechanickým samouzavíracím zařízením.

Stavební úpravy, přesuny příček apod., mohou být v budoucnu prováděny pouze po konzultaci a písemném vyjádření projektanta SHZ, neboť množství hasiva bylo vypočteno na bezpečnou koncentraci dle zadaného objemu prostoru. Budoucími úpravami nesmí být narušeno proudění hasiva, např. zacloněním trysek. Systém musí zůstat přístupný tak, aby byl přístupný případným budoucím servisním zásahům.

Hasicí plyn je umístěn v ocelové láhvi s manometrem. Láhve budou umístěny uvnitř v chráněném prostoru. (Nesmí se nacházet v prostoru výbušném, vystaveném otřesům, nadměrné prašnosti a vlhkosti). Láhev je osazena elektrickým spouštěčem, ovládaným hasicí ústřednou, a ručním spouštěčem. Láhev je vybavena monitorem tlaku, který signalizuje na hasicí ústředně (a dále pak i na ústředně EPS) případný pokles nebo nárůst tlaku (tj. informace „porucha SHZ"). Nátlakovou láhev je napojeno potrubní vedení zakončené tryskou 180°.

Potrubí bude provedeno ze šroubovaných trubek pro tlak min. 28 barů při 21°C. Upevněno bude na závěsech HILTI nebo SIKLA, v objímkách bez gumy (VdS-FM). Potrubní rozvody je třeba uzemnit a označit dle ČSN 13 0072 včetně nápisu se směrem proudění.

ZNAČENÍ

Vchod do prostoru chráněného systémem SHZ bude označen výstražným značením v českém a anglickém jazyce.

NÁVAZNOST NA OSTATNÍ PROFESE - je nutno zajistit:

· napájení 230V AC, 50 Hz. Bude zřízen samostatně jištěný obvod jističem 6 B označený SHZ, a to z hlavního rozvaděče objektu dle vyhl. 23/2008 Sb.,

· zemnící bod pro potrubí, samouzavírací zařízení na vstupní dveře,

· případné potřebné utěsnění prostoru tak, aby se nenarušovala hasební koncentrace

· není nutné instalovat přetlakové klapky

· Návaznost na EPS - s ústřednami IQ8. Do systému bude (pomocí vstupně-výstupní jednotky, tzv. koppleru) vedena signalizace z ústředny SHZ. Komunikační koppler bude vřazen do systémové kruhové linky.

ÚDRŽBA

Ve smyslu vyhlášky č. 246/2001 Sb. musí být provozovatelem zajištěno provádění kontrol provozuschopnosti SHZ. Tyto preventivní prohlídky může provádět pouze výrobce, nebo výrobcem prokazatelně proškolená osoba s platným oprávněním. Provedení těchto kontrol je dokumentováno v provozní knize.

Věznice Břeclav

SO01, serverovna, místnost 3.27

Pomocná tabulka pro výpočet množství hasiva FM 200

	
	délka
	šířka
	m2
	výška
	m3
	FM-200

	Strop
	5
	3,95
	19,75
	0
	0
	0

	Místnost
	5
	3,95
	19,75
	2,8
	55,3
	34,6

	Podlaha
	5
	3,95
	19,75
	0
	0
	0

	CELKEM (kg)
	34,6


	Zaokrouhleno -
	
	
	
	
	35kg

	Nádoba -
	
	
	
	
	51 litrů


není podhled








není zdvojená podlaha








